



నిరంతర సంప్రదింపులతో నిధులు రాబట్టండి

అధికారులకు ముఖ్యమంత్రి పథ నిర్దేశం

అమరావతి, మార్చి 17: నిరంతర సంప్రదింపులతో కేంద్రం నుంచి నిధులు రాబట్టేందుకు ప్రయత్నించాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ఉన్నతాధికారులకు నిర్దేశించారు. ముగిసే ఆర్థిక సంవత్సరానికి వివిధ శాఖలకు కేంద్ర బడ్జెట్ కేటాయింపులు ఎంతెంత వచ్చాయో కచ్చితమైన వివరాలు తెలుసుకుని రావాల్సిన నిధుల కోసం నెలాఖరులోగా అన్ని ప్రయత్నాలు చేయాలని చెప్పారు. శుక్రవారం సాయంత్రం అన్ని శాఖలకు చెందిన కార్యదర్శులు, శాఖాధిపతులతో ముఖ్యమంత్రి నిధులపై సమీక్ష నిర్వహించారు. ఏ ఏ శాఖకు ఎన్నెన్ని నిధులు వచ్చాయో వివరంగా తెలుసుకున్నారు. రాష్ట్రం ఇప్పుడున్న పరిస్థితులను వివరించి ఒప్పించి న్యాయంగా మనకు రావాల్సిన నిధులను రాబట్టాలని అన్నారు. కేవలం శాఖలవారి బడ్జెట్ కేటాయింపులే కాకుండా కొన్ని శాఖలలో ప్రత్యేకమైన నిధులు వుంటాయని, ఆ శాఖలకు సంబంధించిన పనులను చేపట్టి నిధులు రాబట్టేందుకు ప్రత్యేక శ్రద్ధ తీసుకోవాలని సూచించారు.

ఆర్థిక సంవత్సరం ముగియడానికి మరికొన్ని రోజులే వ్యవధి వున్నందున కేంద్రం నుంచి రావాల్సిన నిధులను మంజూరు చేయించుకోవడానికి అవసరమైతే ఢిల్లీ వెళ్లి సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో లైజనింగ్ చేయాలని ముఖ్యమంత్రి చెప్పారు. కేంద్రం సమకూర్చే నిధులపై వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరంలో ముందు నుంచే ప్రణాళికాబద్ధంగా వ్యవహరించి, ఎప్పటికప్పుడు పనులను పూర్తి చేసి నిధులను డ్రా చేయాలని సూచించారు. రాష్ట్రంలో అభివృద్ధి పనులు పెద్దఎత్తున చేపడుతున్నామని, వీటికి అధికమొత్తంలో నిధులను సమకూర్చుకోవాల్సిన బాధ్యత సంబంధిత శాఖలదేనన్నారు. పంచాయతీరాజ్ శాఖలో ముఖ్యమైన 7 కార్యక్రమాలపై పూర్తి ఫోకస్ పెట్టాలని చెప్పారు. నరేగా నిధులు వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరానికి సంబంధించి రూ.3వేల కోట్ల మేర తొలి త్రైమాసికం నిధులు విడుదల అవుతున్నందున ఇప్పటి నుంచే తగిన కసరత్తు మొదలుపెట్టాలని చెప్పారు. స్వచ్ఛభారత్ పనులకు గాను అదనపు నిధులు ఇవ్వాలని కేంద్రాన్ని అడిగామని, వాటికోసం వత్తిడి పెంచాల్సి వుందని అన్నారు. ఈ విద్యా సంవత్సరంలో ఆరంభం కావాల్సిన జాతీయస్థాయి విద్యాసంస్థలకు సంబంధించిన నిధులు రాబట్టి వాటిని ప్రారంభానికి సిద్ధం చేయాలని కోరారు. ఓపక్క అదనపు నిధుల కోసం తాను ప్రయత్నిస్తుంటే, కొన్ని శాఖలలో వున్న నిధులే ఖర్చు చేయని పరిస్థితి కనిపిస్తోందని అవేదన వ్యక్తంచేశారు. అధికారులు మిషన్ మోడ్ లో పనిచేయకపోతే ఆశించిన అభివృద్ధిని అందుకోలేమని అన్నారు. తాను కొన్ని లక్ష్యాలను నిర్దేశించుకున్నానని, వాటిని అందుకోవడంలో ప్రతి అధికారి సహకరించాలని కోరారు. కరువు సహాయంపై కేంద్ర మంత్రికి మరోమారు లేఖ రాయాలని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశించారు. గత ప్రభుత్వాల హయాంలో రాష్ట్రంలోని వివిధ ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకుల్లోనూ, ఫైవేట్, సహకార



బ్యాంకుల్లోనూ ఫిక్స్డ్ డిపాజిట్లు చేశారని, అటువంటి ఖాతాల వివరాలను సేకరించాలని ఆదేశించారు. దీనిపై ఇంతకు ముందు జరిపిన కసరత్తులో కొంత మేర డిపాజిట్లు బయటపడ్డాయని, ఇంకా పెద్ద మొత్తంలోనే వున్న అటువంటి డిపాజిట్లు ఎక్కడెక్కడ వున్నాయో తెలుసుకుని వెంటనే వాటిని ప్రభుత్వ ట్రెజరీలో జమ చేసేలా చర్యలు తీసుకోవాలని చెప్పారు. సమావేశంలో ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి అజేయ కల్లామ్, అన్ని ప్రభుత్వ శాఖల కార్యదర్శులు, ముఖ్య కార్యదర్శులు, ప్రత్యేక ప్రధాన కార్యదర్శులు, ముఖ్యమంత్రి పేషీ ఉన్నతాధికారులు పాల్గొన్నారు.